要闻

主流 权威 贴近 新锐

习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表

推动共筑人类命运共同体

新华社北京5月8日电 中 共中央总书记、国家主席习近平 8日上午在北京人民大会堂亲切 会见第十届世界华侨华人社团联 谊大会代表,代表党中央、国务 院向大家表示热烈欢迎, 向世界 各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国

政协主席王沪宁, 中共中央政治 局常委、中央办公厅主任蔡奇参 加会见。

上午10时30分, 习近平等 来到人民大会堂金色大厅,全场 响起长时间的热烈掌声。习近平 等向代表们挥手致意,同大家亲 切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中 央统战部部长石泰峰参加会见 并在当天上午的大会开幕式上 讲话。他指出,海外侨胞具有 融通中外的独特优势,是连接 中国与世界的重要桥梁和纽 带,是推动构建人类命运共同 体的生力军。希望广大海外侨 胞携手同心、勇毅前行,深入 践行构建人类命运共同体理 念,积极促进世界和平与中外 友好,积极促进全球发展与合 作共赢,积极促进中外交流与 文明互鉴,在中华民族伟大复 兴、构建人类命运共同体的新 征程上谱写新篇章。

世界华侨华人社团联谊大会 是全球华侨华人主要社团及负责 人联谊交流的重要平台。本届大 会以"融通中外 推动共筑人类 命运共同体"为主题,来自130 多个国家和地区的近500位华侨 华人社团负责人参加大会。

王毅、蒋作君参加会见。

习近平将主持 中国 - 中亚峰会

新华社北京5月 8日电 外交部发言人 华春莹8日宣布:中 国一中亚峰会将于5 月 18 日至 19 日在陕 西省西安市举行。国 家主席习近平将主持 峰会。哈萨克斯坦总

统托卡耶夫、吉尔吉 斯斯坦总统扎帕罗 夫、塔吉克斯坦总统 拉赫蒙、土库曼斯坦 总统别尔德穆哈梅多 夫、乌兹别克斯坦总 统米尔济约耶夫将应 邀与会。

提品质 强供给 重内涵

"网红"城市致力走向"长红"

通过城市更新发展,淄博不再只 是"烧烤之城";推出更多创新旅游产 品,长沙吸引更多游客"留下来";注 入文化内涵, 重庆文旅融合更上一层 楼……记者近日走访重庆、长沙、淄 博等地,看"网红"城市"出圈"之 后如何走向"长红"。

提品质,练好城市内功

今年"五一",最火的城市非山东 淄博莫属。作为新晋"网红"城市, 淄博没有"头脑发热",而是在"五 一"前夕发布《致广大游客朋友的一 封信》,建议游客错峰出游,打出时间 差、换得舒适度。

山东大学社会学教授王忠武表 示,旅行贵在品质,淄博对流量保持 着清醒的态度,他们乐见流量带来的 知名度提升,但更珍惜城市美誉度。

在新老"网红"城市,记者发 现,各城市不再仅宣传"吃喝玩乐", 而是不断提升城市品质和美誉度,加 速整体旅游环境的提升。

重庆通过城市更新项目打造了如 山城巷、十八梯、戴家巷等特色街 区,未来将继续通过提升老城区环 境,助力城市文旅高质量发展

长沙今年将建设100个标准化村 (社区)综合文化服务中心、20个文旅 融合示范点,加强图书馆、文化馆、

非遗馆分馆建设; 重庆接下来将聚焦 文旅"新基建",抢抓数字文化产业发 展机遇,加快打造"智慧文旅广电 云",全面完成基于5G网络的旅游产 业数字化、智慧化转型升级……

共青团淄博市委副书记王琮说, 淄博今年将聚焦城市发展、人才招引 等目标,以打造多彩活力的青年发展 友好型城市为牵引,突出时尚魅力, 着力发展夜间经济、展会经济、市集 经济,举办更多音乐节、竞技赛事、 啤酒节等特色节会, 打造更为丰富的 主题式、沉浸式人文社交场景,真正 把"流量"变"留量"。

强供给,创新产品服务

"做'网红'容易,变'长红' 难。"重庆市文旅委副主任秦定波告诉 记者,城市有了关注度,旅游环境也 在加速改善,下一步就是做出什么样 的产品来吸引游客留下来。

"把地域特色和时代发展结合起 来,注重游客的生活体验,提高旅游 产品的创新供给能力。"重庆第二师范 学院重庆文旅发展研究中心主任罗兹 柏认为,随着旅游形态的变化,城市 旅游产品也要摆脱传统局限。

秦定波表示,未来,重庆将继续 推动产品供给优质化。除了提档升级 洪崖洞、李子坝轻轨、磁器口古镇等

一批网红景区景点,还将围绕红色旅 游、都市旅游、三峡旅游、乡村旅游 等推出一批精品旅游线路,努力打造 一批具有标志性、带动性、原创性的

记者在长沙五一商圈走访发现, 很多历史街区、传统业态焕发新的 活力。西文庙坪等历史街区通过城 市有机更新,打造文商旅融合发展 的片区;"酒吧一条街"解放西路的 酒吧不只是卖酒,越来越多打造 "酒吧+演艺"的综合体;"五一"期 间,文和友在等位区打造复古露营

长沙市天心区文化旅游体育局局 长张灵表示,通过创新创意,满足消 费者的需求,就能带来市场红利,城 市也就有了"长红"的生命力。与此 同时,政府部门在守住安全等底线的 前提下,对于新产品、新业态要抱有 包容和开放的态度,鼓励经营主体持 续创新、做大做强。

重内涵,注入文化元素

走进位于橘子洲景区的长沙市非 物质文化遗产展示馆,不少观众正 跟着非遗传承人,有模有样地学习 和体验湘绣、面塑制作技艺、湘剧 脸谱绘制等多个非遗项目……各种光 影艺术场所、青年中心、文创空间、

展览馆, 让游客来到长沙不只是喝奶 茶、吃小龙虾,还能有更加深度的文 化体验

湖南师范大学旅游学院教授许春 晓认为,"网红"事实上就是一种网络 关注度,大众总会有审美疲劳的时 候。作为"网红"城市,不仅仅只是 地标建筑、灯光秀等, 也不能只靠几 家网红店支撑。更重要的是文化元素 的注入和城市气质底蕴的彰显。

"现在很多景点都可以一边玩 耍,一边了解重庆的历史文化,我对 这个城市的认识变得越来越立体。"游 客贾孙萍告诉记者。

《重庆市文化和旅游发展"十四 五"规划(2021-2025年)》明确, 建立和完善文旅融合IP协同创新机 制。制定和出台针对原创知识产权的 扶持政策,进一步做实文创联盟,推 进文化赋能旅游, 充分挖掘各类文 物、文学艺术、非物质文化遗产等人 文资源。到2025年,文旅融合发展进 入新境界。

让"网红"城市优秀文化走出国 门,区域协同合作正在发力。秦定波 表示,依托实施中新互联互通项目等 合作, 重庆将进一步加强与"一带一 路"沿线国家和地区的文化交流、旅 游推广

(新华社北京5月8日电)

柳州晚报小记者鱼峰学院 燎原路小学分院成立

为孩子们搭建成长舞台

日报消息(全媒体记者 **赖柱武**)结合校园特色落实 "五育并举",促进学生得到 全面发展。近日,柳州晚报 小记者鱼峰学院燎原路小学 分院成立,该校60多名学 生加入到柳州晚报小记者队 伍, 开启新闻写作知识学习

之旅。

市燎原路小学始建于 1975年,在学校"煦文 化"引领下,紧紧围绕"做 有温度的教育, 育温暖的 人"这一办学理念,形成了 "自主思考一合作研究一多 元感悟—拓展训练—多维评 价"的"煦活课堂"教学模 式。结合非物质文化遗产进 校园项目,学校打造煦智实 践课程一体验・善行(钻石 贴画、彩带编织、粘土乐 园)、煦智经典课程一雅 韵・智行(巧手纸艺、翰墨 飘香、益智编程)、煦智体 艺课程―健体・美行(绳舞 飞扬、酷炫轮滑、活力篮 球)、煦智民俗课程一传 承・慧行(花样剪纸、捏泥 艺术、欢乐竹竿)四大块 面,近30个课程。

让学生根据自己的喜 好, 自主选课, 周五下午以 走班形式学习。校本课程拓 展了学生视野、培养了学生 兴趣、激发了学生潜能。实 施以来,深受学生喜爱,并 在各级各类赛事中崭露头 角,绳舞飞扬跳绳队2019 年一举拿下了国家级、自治 区级、市级10人长绳集体 跳第一名。学校先后荣获全 国"十二五"中华民族传统 美德教育研究与实践"百佳 示范学校"、全国优秀少先 队集体、全国国防教育示范 校、自治区"基础教育教师 素质提升综合改革实验项 目"优秀实验学校、柳州市 文明校园等荣誉称号。

该校校长李娜表示,学 校成立柳州晚报小记者鱼峰 学院燎原路小学分院,目的 是借助柳州晚报资源,为孩 子们搭建了自我成长的舞 台,引导同学们用自己的眼 睛捕捉美好的瞬间,通过笔 尖表达自我,秀出少年的风 采。希望孩子们珍惜实践机 会,用妙笔传递正能量,描 绘精彩的画卷。



加大研发投入 推动产品创新

金嗓子与柳北区政府携手打造金嗓子科创园

5月8日上午,广西金嗓子集团董 事长江佩珍与柳北区政府负责人签订金 嗓子科创园战略合作协议并揭牌, 市科 技局、市住房城乡建设局、自治区工业 振兴特派员驻柳州工作队等单位负责人 和科创示范带内商会、企业代表出席签 约揭牌仪式。

金嗓子作为历经六十多年风雨历程 的国民"老字号",始终秉承"坚守健 康"的产品理念,围绕中药和健康食 品,在产品研发、技术改造、生产管 理、营销服务等方面持续创新,产品远 销海内外50多个国家和地区,真正做 到"金嗓子大健康,造福人类"的发展 目标,回馈消费者,回报社会。此次与 柳北区携手建立金嗓子科创园既是对 "科创中国"国家战略的积极响应,也 是对柳北区科创发展的加码助力。

广西金嗓子集团董事长江佩珍表 示,金嗓子集团将发扬敢于拼搏、开拓

进取的精神,依托柳北特色科创模式, 与柳北区政府携手打造金嗓子科创园, 以科技创新为引擎, 搭建资源共享、合 作共赢的平台, 共同推进城区经济发展。

据了解,金嗓子科创园位于跃进路 28号,将引进医疗大健康、科学技术 信息服务等行业企业入驻。在柳北区 委、区政府的坚强领导下,金嗓子科创 园必将为柳州发展增添新活力。

(胡晓婷 文/图)

让更多游客 感受柳州魅力

(紧接一版) 去年12月, 他最终确定了设 计方向, 历经半年, 最终完成整套作品。

梁智告诉记者,他以饮食习惯、节 气特点、节气内涵等方式,将二十四节 气与柳州美食结合,如在"春分"的海 报中结合了柳州市级非物质文化遗产代 表性特色糯米美食——柳州豆粉馍,在 小暑、大暑比较炎热的节气,则结合水 果炒冰、芋泥冰此类消暑的美食。

"我在选美食素材的时候纠结了很 久, 怎么才能在样式繁多的美食中选出 既能结合流行又能突出'老柳州'的美 食?"梁智说,他先是添加像紫荆花这 样的柳州元素作背景,还到许多游客都 爱打卡和当地人常去的美食店寻找灵 感。虽然制作海报的选材繁琐,且面临 绘画海报数量大、时间紧迫等问题,但 作品最终做出来之后很有成就感。

梁智的同学黄煦告诉记者,梁智在 大学期间的课程作业大多含有柳州元 素。梁智对柳州的喜爱溢于言表:"我 很爱这座城市, 我看到很多外地游客对 柳州的喜欢,感到很开心,也希望通过 这份手绘作品让更多游客感受柳州的独 特魅力。"梁智表示,大学毕业后他将 回到柳州工作,为家乡作贡献。







《时在柳州, 食在柳州》系列海报。